O030p ¢peiiMmBopka Simpy (ucmounuk simpy.readthedocs.io )

Simpy — ¢peiiMBOpK 7151 MOJICTUPOBAHUS TUCKPETHBIX MPOIIECCOB, paboTaeT B Bepcusix Python >= 3.6.
VYcranaBnuBaeTcs 1o TUMOBOM cxeme:  pip install -U simpy
Taxoke MOXKHO MHCTAJNTUPOBATh U B PyYHOM PEXKHUME:

$ cd where/you/put/simpy/
S python setup.py install

B sToM dpeiimBopke peann3oBaH CKaHUPYIOMIMKA MOJEIUPYIOMINNA aITOPHTM — MOJICITUPYIOIIHNA ABHKOK
(engine).

[ToBeeHNEe aKTHBHBIX DJIEMEHTOB-MHUIIMATOPOB (TPAHCIOPTHBIX CPEJACTB, KIMEHTOB, COOONICHUIA U T.II.)
MOJICTIUPYETCs ‘TpolieccaMu’, TPOUCXOIAIMMH B 0COOOM IMporpaMMHOM oOKpyxenun (Environment).
‘[Tporiecchl’ B3aUMOJICUCTBYIOT C 3TOW CPEON U JAPYT C IPYTrOM Uepe3 ‘COOBITUS .

basoBble noHATUA Simpy Peanusauua

Environment Lunkn cobbiTnin (Event loop)

Process Co-nporpamma (Task / Coroutine)
Event ®broyepc (Future / Promise / Deferred)
Resource Cemadop (Semaphore)
RealtimeEnvironment LLMKn B pexkmMme peanbHOro BpeMeHM

‘TIporiecchl’ OMUCHIBAIOTCS (QyHKIIUSIMHU-TeHepaTopaMu. OHU MOTYT OBITH peald30BaHbl B BHE OOBIYHOMN
byHKIuU wim MeTogoM Kiacca. ‘IIporecchr’ co3maror ‘coObiTs’, Bo3BpamaroT (Yield) ux u poxumarorcs
CIIENYIOIIEr0 dTama CcBoero BhIMoJHeHUs. [lociae TeHepanuu ‘mporieccoMm’ — ‘COOBITHA’, TPOIIECC
MIPHOCTAHABIMBACTCS.



Cpena (Environment) Simpy Bo300OHOBIISIET MPOIECC, KOTAA BBIMOIHIETCS €r0 aKTHBHOE COOBITHE, TIPU ATOM
HECKOJIBKO MPOIIECCOB MOTYT KIaTh OJJHO U TO K€ COOBITHE.

OcoObIM THITIOM COOBITHH sIBJIIETCS |IMeout. ITo COObITHE MO3BOJISIET MPOIECCY HAXOMUTHCSA Kak Obl B
crsieM pexuMe (ITAaCCHBUPOBAHBIN TMpoIEcC), T.e. COXPAHATh CBOE COCTOSHHE B TEYEHHE 3aJaHHOTO
MOJICTIBHOTO BpeMeHH. |1Meout, kak u Apyrue CoOBbITHS, MOTYT CO3[aBaThCs MPU BBI30BE CIICIHATBHOTO
METO/Ia MOJICJILHOM Cpe/Ibl, B KOTOPOM HAXOAUTCS caM mpoiiecc - Environment.timeout()

AJNropuT™M IeHCTBHI Tporiecca OOBIYHO 3aJaéTCs B METOJIe KJlacca, Ha3hbIBAEMOM METOJIOM HCIOJHCHHS
nporecca min cokpaménno PEM - Process Execution Method, o6biuno B Bume meroxa run(). PEM
B3aMIMOJICHCTBYET C MOJCIMUPYIOIINM JBIKKOM, BbIIaBasi OJTHO M3 HECKOJIBKHX CBOHMX KITFOYCBBIX COOBITHI
(yield), ompeneneHHBIX B 3TOM MOEIBLHOM MPOIIECCE.

CoOCTBEHHO MOJCIMPOBAHUE BBIMOJHICTCS C TMOMOIIBIO (QyHKIMA 0Ga3oBoro siapa cpeabl. CocTosiHEE
MIPOIIECCOB MOJICITN COXPAHSETCS B III00ABHON 00JIACTH MapaMeTPOB. DTO YIPOIIAET PEATU3AINIO MO U
BBITIOJIHCHUE B MOJIEJIM C HAacIeAOBaHUEM OT IMpoIlecca W CO3JIaHMEM HK3EMIUISIPOB IIPOLIECCOB MEpe/T
3ammyckoM ux PEM. Omgnako, MOXXHO OTMETHTH, YTO HAJIMYUE TJIOOATBLHOTO COCTOSHHUS BCEH MOJIEIH
3aTPyAHSIET pacrapaieIMBaHie MOJIETLHOTO aIrOpUTMA.

Haubonee 3ameTHpIMU 0coOeHHOCTSIME (ppeiiMBopka SimPy sBisIFOTCS:
-- PEM moryT ObIT TpOCTBIME (DYHKIMSIMHA YPOBHS MOJTYJIS;

-- COCTOAHHUC MOICIHU COXPAHACTCA U MOXKCT OBITH HCIIOab30BaHO0 PEM JUIS B3aMMOJICHCTBHS CO cpezloﬁ
MOJACIIMPOBaHUA,

-- PEM MOTYT BO3BpalllaTb 00BEKTHI COOBITHI: 3TO HHTCPCCHAsA BO3MOXKHOCTD, IMO3BOJIAIOIIAA PACHIUPATDH
MOACJBb C IIOMOIIIBIO HOBBIX THIIOB COOBITHH.

IIpumep Moaesn mpouecca
[Ipocras monens npouecca B Simpy — yachl, BBIBOJSIIME B KOHCOJIb TEKYILIEE MOJIEIbHOE BPEMSL:

def clock(env, name, tick):
while True:
print (name, env.now)
yield env.timeout (tick)

env = simpy.Environment ()

env.process (clock(env, 'fast', 0.5))
env.process (clock(env, 'slow', 1))

env.run (until=2)
>>>

fast
slow
fast
slow
fast
fast
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Environment.now — cBOICTBO Cpejibl ¢ aKTyaIbHBIM MOJICIBHBIM BPEMCHEM.

[IpencraBuM OGosiee CIOKHYIO MOJENbB: MOJENb AIIEKTPOMOOMIIS, KOTOPBIA OyAET TMOOUepENHO €3AUTh U
MapKoOBaThCsl HAa HEKOTOpoe Bpems. Korjga MmaminHa HauyuHAeT IBWOKEHHE (MM MApKyeTCs) BBIBOIAUTCS
Tekymee Bpems. PeanmusyeM (YHKIWIO, ONKMCHIBAIOIIYIO IMPOIECC JBIKEHHS W W3MEHEHHSI COCTOSHUS
AIEKTPOMOOHIIS.

def car (env) :
while True:
print (f'Hauasno napxkoBku B {env.now:d}')
parking duration = 5
yield env.timeout (parking duration)

print (f'Hauano nBwxeHus B {env.now:d}')
trip duration = 2
yield env.timeout (trip duration)

YroObl mporecc co3daBajl HOBBIE COOBITHS, HEOOXOAMMO TNepeaarh B (YHKIHMIO CCBUIKY Ha Cpemy
MOJICJIMPOBaHUSl — FEnvironment (env). AJFOPUTM MOBEISHHS AJICKTPOMOOWISI MPONKCAH B BHIE
O0eckoneuHoro 1ukia. Tak kak PEM-mporecc siBiisieTcss TeHEepaTopoM, OH BEpHET YIPAaBIECHUE B CPEIy
MOJICTTUPOBaHHUSI, KaK TOJIbKO OyIeT JocTUrHyTa HHCTpyKIus Yield. Tlocne BbINoMHeHNsT aKTUBHOTO COOBITHSI
BBINIOJIHEHUE (DYHKIIMU BO30OHOBUTCS CO CTPOUKH, CIEAYIOIIEH 3a HHCTpyKIme# yield.

DIEKTPOMOOUIIL MOOUYEPETHO HAXOAMTCS B COCTOSHUE JBMKCHHS WM MapKoBKU. OH OOBSBISIET O CBOEM
HOBOM COCTOSTHHH, BBIBOJISI B KOHCOJIb COOOIIIEHHE U TEKYIIee MOJIeTIbHOE BpeMs Environment.now. 3atem
IpoLEeCC BBI3BIBACT METOJ] Environment.timeout () A cO3JaHUsd coObiTus Timeout. D10 cobbITHE
ONHUCHIBACT BPEMs, KOTJla MalllMHA HaXOJUTCS Ha MapKOBKE WK B JABWeHUM. Korma mporecc Bo3BpaiiaeT
(aepes yield) cobbITHE, OH CUTHAM3UPYET CPEIC MOJICTUPOBAHUS, YTO XOUET A0KIATHCS BBIMOJHEHUS 3TOTO
COOBITHSL.

import simpy

env = simpy.Environment ()
env.process (car (env))
env.run (until=15)

>>>

Hauano napxoekm B 0
Hauamyo mBuxeHMs B 5
Hauano napxoBku B /
Hauano newxenus B 12
Hauano napxoBku B 14

Co3mamuM SK3eMIUISIp MOJEIBHOM Cpejibl, KOTOpBIN nepenaercs GyHKuuu. [lanee BbI30BEM METO[ CpPEabl
MoJenrpoBanus Environment.process(), B KOTOpBIH mepeaaguM 3k3eMIuisip npouecca. OH 1o0aBHT B
MOJIEJIbHYIO cpelly HOBbIH npotiecc. MoaensHblit PEM-niponiecc, Bo3Bpamaemblii MeTojoM Process(), MoKeT
UCIIOJIb30BAaThCSA JUIsl B3aUMOJIEUCTBUS OINEPATOPHBIX TPEKOB MOJEIH MEXIy COo00H. DTO HYKHO
UCIIOJIb30BaTh, €CIIU TPeOyeTcsl 0K AAThCs BBHIIOJHEHUS APYroro Mpoliecca WiK MpepBaTth APYrou npoiecc.

Yroosl PEM-niporiecchl Hayamu CBOE BBHIIOIHEHHE, HEOOX0IMMO 3aIyCTUTh MOJICIIMPOBAHUE, BBI3bIBAsI METO/T
Environment.run(). DToT MeTO MPUHUMAET B KAYECTBE MapaMeTpa BpeMsi OKOHUAHHUS MOJICTHPOBAHUSI.



B3aumoaencreue mpoueccon

B SimPy nporiecc MOKeT HCIOJIB30BATHCSA KaK COOBITHE (TEXHUYECKH, IMPOIECC TOXKE SABJISETCS COOBITHEM).
Ecnu ¢yHKIMS BO3BpAIIaeT MPOIECcC, TO €€ BHITIOTHEHUE POIOIDKUTCS TTOCIIE 3aBEPIICHHUS TIpoIiecca.

Peanusyem Mopenb MapKOBKU U JIBHXKEHUS 3JIEKTPOMOOWIIA, KOTOPBIM OyaeT »*AaTh, Korga ero Oarapes

3apAOUTCH, IMMPEKAC YEM OH CHOBA CMOXXET HA4YaTh ABHUXKCHUC.

[Tporiecc 3apsaku peaau3yeM ¢ MOMOIIbI0 gonoaHuTenpHou QyHKimu charge(). s 3Toro HeoOXoaumMo
peopraHu30BaTh MOJIEIb JEKTPOMOOHIS Kak Kiacc Car ¢ neyms merogamu: run() u charge().

ITporecc run Oyzaer 3amyckaTbes IpU CO3JaHUM dK3eMInIsipa kinacca Car. Hoseiii ponecc charge Oynmer
BBIMTOJHSATHCS KQXK/IbIH pa3, KOraa 3JIeKTPOMOOWIIb HAYMHACT MTAPKOBKY. [Iporiecc run oxumaet 3aBepIieHHsI

mpoiiecca, KOTopsIid BepHya metoa Environment.process(), To ects mporecca charge.

class Car (object):
def init (self, env):

# Ipouecc 3anyckaeTCs KaxIel pas,

self.env = env

self.action = env.process(self.run())

def run(self):

while True:

print (f'Hauamno mapkoBkM M 3apanku B {self.env.now}')
charge duration = 5

# OxunmaeMm, KoOT'Ia BaBepUMTCHS 3apdaka

yield self.env.process(self.charge (charge duration))
# Bapsanxa szaseplieHa. HaumHaeM IBWXEHUE

print (f'Hauamno mBwxenHus B {self.env.now}')

trip duration = 2

yield self.env.timeout (trip duration)

def charge(self, duration):

Yro0Obl 3ayCTUTh MOJICITHPOBaHKe, co3aaeM cpeay Environment, mporiecc Car u Bei3siBaeM metos run().

yield self.env.timeout (duration)

import simpy

env =

car

simpy.Environment ()
Car (env)

env.run (until=15)

>>>

Hauaujio
Hauago
Hauago
Hauaujio
Hauaujio

[IapKOBKU
OBIKEHUS
IapKOBKU
OBYVIXEHUS
[IapKOBKU

zapsnxku B 0

5

3apaAOKM B 7/

12

3apsnxku B 14
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IIpepbiBanme Apyroro mpomecca

[Ipeamnonoxum, 4To HET HEOOXOAUMOCTH KAATh, KOT/Ia AJICKTPOMOOUIIBL 3aPSIANTCS MMOTHOCTHIO, TO €CTh HAJI0
npepBaTh MPOIECC 3apsiiKK M HauaTh JABIKeHHE. SIMPY MO3BOJISIET MpepBaTh TEKYIIHIA MPOIECC, BHI3BAB
metox interrupt().

def driver (env, car):
yield env.timeout (3)
car.action.interrupt ()

[Tycts mporiecce driver mpuHUMaeT B Ka4eCTBE MapaMeTpa CChUIKY Ha SK3eMILLip kiacca Car. Jlanee oxxumaer
3 enuHMIBI MOJETBHOTO BPEMEHH M BbI3bIBaeT MeTon INterrupt(), Tem caMbiM MpepbiBas MPOIECC
anekTpoMoOmts. [IpepriBanus nepenaroTcs B GyHKIHUIO MPOLIecca KaK UCKII0UeHUs CPedbl, KOTOPBIE TOJIKHBI
OBITH 00pPa0OTAaHBI B IPEPBAHHOM TIPOIIECCE.

class Car (object):

def init (self, env):
self.env = env
self.action = env.process(self.run())

def run(self):
while True:
print (f'Hauasno napkoBKM UM 3apsiku B {self.env.now}')
charge duration = 5
# MOxXHO HIpepBaTh 3apPAIKy
try:
yield self.env.process (self.charge (charge duration))
except simpy.Interrupt:
# MpepoBaeM 3apgaIKy M HauMHAEM IBMXEHUE
print ('B3apsanka npepsaHa')
print (f'Hauamno pBwxenus B {self.env.now}')
trip duration = 2
yield self.env.timeout (trip duration)

def charge(self, duration):

yield self.env.timeout (duration)

Tenepb aBTOMOOWJIb HAUMHACT ABUKXCHUC B MOMCHT BPEMCHU 3, a He 5.

env = simpy.Environment ()

car Car (env)

env.process (driver (env, car))
env.run (until=15)

>>>

Hauasno napxoBku U 3apsanku B 0

Sapsanka npepeaHa

Hauaso mBmwxeHMus B 3
Hauayo napkoBkM M 3apAnxu B 5
Hauamno neuxeHuda B 10
Hauaso mapkKOBKM M 3apsaiku B 12



O01mme pecypcbl Mojiesu

B Simpy wumeercs HeckogbKO THIOBBIX pecypcoB (RESOUrce), Kotopbie MO3BOJISIOT MOAEIUPOBATH
KOH(MJIMKTHl JOCTYIHOCTH, B CJIy4ae €CJIM HECKOJbKO IPOILIECCOB XOTAT OJHOBPEMEHHO HCIOJIb30BaTh
HEKOTOPBI 00BEKT CUCTEMBI.

B Simpy onpenenseTcs Tpu KaTeropuu pecypcos:

v pecypc /Resource — pecypchl, KOTOpbIE MOT'YT MCIIOJIb30BATHCSI OTPAHMYEHHBIM YK CIIOM ITPOLIECCOB
OJIHOBPEMEHHO (HaIllpuMep, 3aIIpaBOYHAasl CTAHIUS C OTPAaHUYCHHBIM YHUCIIOM TOIUIMBHBIX HACOCOB);

v xpaHuauue /Store — pecypcsl, KOTOPBIE MO3BOJIAIOT XPAHUTh M UCIIOJIB30BaTh O0BEKTHI;

v konTeitnep /Container — pecypcel, MOAETUPYIOLIME NPOU3BOACTBO M TIOTPEOIIEHUE OJHOPOIHOM
HenuddepeHnrpoBaHHON Macchl. OH MOXET OBITh JTUOO0 HEMPEPHIBHBIM (KaK BOJA), THOO
TMCKPETHBIM (KaK sI0JI0KN).

Resource Store Container

™ Queue B Process @ Object

Bce pecypcsl uMeroT oHy U Ty k€ 0a30BYI0 KOHLEMLHUIO: CaM Pecypc MpecTaBiseT coboil cBoero pona
KOHTEWHEp ¢ orpaHu4eHHON eMKocThio. [Tporiecchl MOryT a10O0 MOMBITATHCA YTO-TO MOMECTUTh B PECYypC,
MO0 MOMBITATHCS UTO-TO MOJIYYUTh U3 Hero. Eciin pecypc MosioH WK mycT, OHU JOJDKHBI CTOATh B OYepeau
1 k1ath. Pecypc B 6a30B0i1 OCHOBE BBITJIIUT TaK:

BaseResource (capacity) :
put queue
get queue
put () : event
get () : event

Kaxpiii pecypc IMeeT MaKCHMAIIbHYIO €MKOCTh | JIBE OUepPEIH: OJIHY JIUIS TIPOIECCOB, KOTOPHIE XOTST UTO-
TO B HETO MOMECTUTh, U OJIHY JIJIsi TIPOILIECCOB, KOTOPHIE XOTAT YTO-TO Moiay4duTh. O6a Metona put() u get()
BO3BPAIIAOT COOBITHE, KOTOPOE 3aIyCKAETCS IIPH YCTICIITHOM BBIITOJIHEHUH COOTBETCTBYIOMIETO JCHCTBHS.

Cucrema pecypcoB sIBIsIETCS MOAYJIbHON U pacuiupseMoil. Pecypcbl MoryT, Hanpumep, UCIOJIb30BaTh
CHelHaTM3UPOBAHHbIE OYEPEH U TUIIBI COOBITHI. DTO MO3BOJISET UM HCIIOJI30BATh COPTUPOBAHHBIE
ouepenu, 100aBIATh IPUOPUTETHI K COOBITUSM WM BBITIOJIHATH MPEPHIBAHNE C BBITECHEHUEM.



Tun «Pecypc» | Resource

Resource Moryt uCHOJIb30BaTbCd OrPAHUYEHHBIM YHCJIOM IPOLIECCOB OJHOBPEMEHHO (HaImpHUMep,
3arnpaBOyYHasl CTAaHIMS C OIPaHUYCHHBIM YHCIOM TOIUIMBHBIX HacocoB). Ilpoieccel TpeOyroT, 4TOOBI ATH
PECYPCHI CTaJIN UCIIOJIb30BATHCS (UITU MTPOLIECCHI «BIAACIN» UMH), U JOJDKHBI OCBOOOIUTH HX IOCIE TOT0, KaK
OoHM OyIyT MCHOJIB30BaHbI (HampuMep, aBTOMOOUIIN MPHUOBIBAIOT HA 3alpPaBOYHYIO CTAHIMIO, UCIIOJIb3YIOT
TOILTUBHBIN HACOC, €CJIM OH JIOCTYIICH, U YE3)KAIOT, KOT/1a OHHU 3aIpaBsTCs).

3anpoc pecypca MOIEIMPYETCsS KaK «IIOMEIIEHHE TOKEHA MPOIECcca B PECYPC», a OCBOOOKIEHHE pecypca,
COOTBETCTBEHHO, KaK «H3BJICUEHHE TOKEHA Ipolecca u3 pecypca». Takum oOpasom, Bbi3oB request() /
release() sxkBuBanerteH Boi30BY put() / get(). OcBoboxIeHIE pecypca Beeraa OyIeT YCIEIHbIM, a OJIyuYeHHEe
3aBHCHT OT COCTOSIHHUS pecypca.

Resource koHuenTyaiabHO BBINOJHEH Kak apudmernyeckuil cemadop. ENUHCTBEHHBIM €ro mapaMeTpom,
KpoMme 00s13aTeIbHON CChUTKH Ha Environment, siBJIsieTCst €10 EMKOCTb: TIOJIOKUTEIBHOE YHCIIO TI0 YMOTYAHHIO
paBHoe 1:

Resource (env, capacity=1)

Bwmecto Toro, 4ro0b! IPOCTO NOJICYUTHIBATH CBOMX TEKYLIUX M0JIb30BaTENIEN, OH COXPaHsET COOBITHE 3apoca
KaK «TOKEH J0oCTyma» g KaXJOro I0Jb30BaTels. OJTO TMOJEe3HO Uid J00aBleHUs NpepblBaHUS C
BBITECHEHUEM.

ba3oBblii mpuMep UCIIOIB30BaHUS pecypca:

import simpy
def resource user (env, resource):

request = resource.request() # cosmaem 3amnpoc/request
yield request # xmeMm mocTyna
yield env.timeout (1) # nmenaem cBoo padboTy
resource.release (request) # ocBoBoxmaemM pecypc

env = simpy.Environment ()

res = simpy.Resource (env, capacity=1)

user = env.process(resource user (env, res))

env.run ()

OOparuTe BHUMaHUE, YTO HYKHO OCBOOOAMTH pecypc B JII0OOM ciydae; HapuMep, €Clid Ipoliecc IpepBaiu
BO BpeMs OXKHJaHUS WM UCIOJb30BaHUS pecypca. UToObl M30exarh OOJBIIOrO KOJIMYECTBA ONEpPaTopoB
KO/1a, COOBITHS 3aIIPOCOB MOKHO MCIOJIb30BATh B BUJI€ MEHEDKEPa KOHTEKCTA!

try: ... with res.request() as reqg: ... finally:

MeToibl Resource MO3BOJISIOT MOJIYYUTh CIIUCKU UCTIONB3YIOIIUX MPOILECCOB — MOJIb30BATEIICH B OUepen
K pecypcy, KOJHUECTBO MOJIb30BaTENCH pecypca u eMKOCTh pecypca:

res = simpy.Resource (env, capacity=1)

def print stats(res):
print (f'{res.count} of {res.capacity} slots are allocated.')
print (f' Users: {res.users}')
print (f' Queued events: {res.queue}')

def user (res):
print stats(res)



with res.request () as req:
yield req
print stats(res)

print stats(res)

procs = [env.process (user(res)), env.process (user(res)) ]
env.run ()

>>>
0 of 1 slots are allocated.
Users: []
Queued events: []
1 of 1 slots are allocated.
Users: [<Request () object at 0x...>]
Queued events: []
1 of 1 slots are allocated.
Users: [<Request () object at 0x...>]

Queued events: [<Request () object at 0x...>]
0 of 1 slots are allocated.

Users: []

Queued events: [<Request () object at 0x...>]

1 of 1 slots are allocated.
Users: [<Request () object at 0x...>]
Queued events: []
0 of 1 slots are allocated.
Users: []
Queued events: []

Hcnonb3oBanue 6a30BOro pecypca

[TycTh snexkTpoMoOMIIb TIpHE3KaeT Ha AeKTpo3apsanyto ctaHiupo (D3C), Ha KOTOPOM €CTh JIB€ TOYKH
MOJIKJIIOUEHUS 3apsaku. Ecian o0e 3apsiiku 3aHAThI, 2JIEKTPOMOOMIIb K IET, KOTJa OJJHA U3 HUX OCBOOOIUTCS.

3atem oH 3apspkaercs u mokugaeT I3C.

def car (env, name, bcs, driving time, charge duration):
# Mogmenmupormanme 33C
yield env.timeout (driving time)
# Banpoc ogmHOM M3 BapsmoOK
print (f'{name} npwbemr B {env.now}')
with bcs.request () as req:
yield reqg
# Bapsoka
print (f'{name} Hauan zapsaoky B {env.now}')
yield env.timeout (charge duration)
print (f'{name} noxuuyn 93C B {env.now}')

Merton pecypca request() cozgaet coobITHE, KOTOpOE 3aHHMAaeT pecypc. Ecim nporecc BepHy 3T0 coObITHE,

TO OH BJIaJIEEeT PECYPCOM, a BCE OCTAIIbHBIE JKAYT, KOTJa PECypc OCBOOOANTCS.

Ecnu ucnionp3oBath u3 Python popmar menemkepa konTekcra With, To pecypc 0CBOOOIUTCS aBTOMATHYECKH.
Ho, ecniu meton request() Obi1 BBI3BaH 0€3 MEHeKepa KOHTEKCTa, TO HE0OX0AMMO BbI3BaTh MeTo/ release(),

9TOOBI 3aKOHYUTH HCIIOIB30BAHUE pecypca.



Korna npouecc ocBoOok1aeT pecypce, ClIeayoIIHi Mpolece U3 ouepean 3aHMMaeT OCBOOOAUBILIEECS MECTO.
OcnoBHoii Ttun pecypca (Resource) pacrosaraet mporecchl B ouepenau ¢ auciumuiuaoin FIFO (mepbrit
npuien — mnepBblii Beimen). Ilpu co3manuu pecypca emy HEOOXOAMMO MepenaTh CChUIKY Ha Cpeny
moaenupoBanus (Environment) u ykasats EMKOCTB pecypca.

import simpy
env = simpy.Environment ()
bcs = simpy.Resource (env, capacity=2)

COB,Z[&I[I/IM HECKOJIBKO IMPOHECCOB MOACIUPYIOIINUX ABTOMOOWIJIN U nepeaaarm CChlJIKY Ha peCypC U
JOIIOJIHUTEIBHBIC ITApaMETPHI.

for i in range(4):
env.process (car (env, 'Ouexkrpomobuir %$d' $ i, bcs, i*2, 5))

Tenepb 3allyCTUM MOJCIUPOBAHUC. OHO 3aKOHYMTCS aBTOMAaTH4YCCKH, KaK TOJIBKO BCC aBTOMOOMIIH

3apAaATCs.
env.run ()
>>>
SnexTpoMobuis 0 npmbell B 0
SnexTpomMobuns 0 Hauasn zapsaaky B 0
SnexTpoMobunb 1 npubeul B 2
SnexTpoMobmiis 1 Hauajyl 3apgaOKy B 2
SnexTpoMoOMIbL 2 npubeUl B 4
SnexTpoMOOMIIbL 2 Haudajl 3apsnky B 4
SnexTpoMobunb 0 nokmHysn 33C B 5
SnexTpoMOoOUNIE 3 OpMOBI B 6
SnexTpoMoOMIIL 3 Hauajyl 3apgaaky B 6
SnexTpoMobuiib 1 nokmHyJs 33C B 7
SnexTpoMobUIiL 2 nokuHyJs 33C B 9
SnexTpoMobmiie 3 nokuHyJ 23C B 11

JI7st pactIMpeHHOro MpeacTaBiIeH sl 00beKTOB B SIMPY eCcTh pecypchl AOTIOTHUTEIBHBIX TUIIOB:

v' PriorityResource — pecypc ¢ y4eTOM NPUOPUTETA,
v PreemptiveResource — pecypc ¢ BO3MOKHBIM IIPEPHIBAHUEM.

PriorityResource — moakmacc Resource mo3BoJsieT 3ampanmBaronM IpoieccaM yCTaHaBIHBATh IPUOPHTET
IUI KaXJI0To 3ampoca. boiee BakHbIEe 3allpoChl MOJydaT JOCTYN K PECYpCy paHbIe, YeEM MEHEE BaXKHBIC.
ITpuoputeT BbIpa)xaeTcsl LEIbIMU YUCIAMU; MeHbULIEe YUCAA 03HaAYaom bonee ¢vicoKuil npuopumem. B
OCTaJIbHBIX CITy4dasix OH paboTaeT Kak 0ObIYHbIN Resource:

def resource user (name, env, resource, wait, prio):
yield env.timeout (wait)
with resource.request (priority=prio) as req:
print (f'{name} =ampoc B {env.now} c npmuopureroM={prio}')
yield reqg
print (f'{name} nomyumn pecypc B {env.now}')



yield env.timeout (3)
env = simpy.Environment ()
res =
pl =
pz2 =
p3 =
env.run ()

>>>

3anpoc B 0 ¢ npuopurerom =0
nonyumuis pecypc B 0

3anpoc B 1 ¢ npuopurteTrom =0
3anpoc B 2 C npuopmureTroMm =-1
[IOJIyumnJI pecypc B 3

N W w N B+~ -

IOJIyUMJI pecypc B 6

simpy.PriorityResource (env,
env.process (resource user (1,
env.process (resource user(2,
env.process (resource user (3,

capacity=1)
wait=0, prio=0))
prio=0))

prio=-1))

env, res,
wait=1,

wait=2,

env, res,

env, res,

Xots p3 3aIIpoOCUII PECYPC MO3KE, UEM p2 , OH CMOT" UCITIO0JIB30BATh €TI0 PAaHbIIC, ITIOCKOJIBKY €TI0 IIPUOPUTET

obu1 BoImIe (-1).

PreemptiveResource — noakiacc Resource ¢ yderom npepsiBanus. PreemptiveResource mo3posser

IpCphIBATH pa60Ty CYHIICCTBYIOIUX MoJL30BaTelIe u3 pecypca (STO Ha3bIBACTCA BLITCCHGHI/IGM):

def resource user (name, env,

yield env.timeout (wait)

with resource.request (priority=prio)

resource,

wait, prio):

as req:

print (f'{name} =zampoc B {env.now} c npumopurerom={prio}"')

yield reqg

print (f'{name} nomyumn pecypc B {env.now}')

try:
yield env.timeout (3)

except simpy.Interrupt as interrupt:

by =
usage =

interrupt.cause.by

env.now - interrupt.cause.usage since

print (f'{name} ©6pul npepBanH {by} B {env.now} nocmne {usage}')

env = simpy.Environment ()

res = simpy.PreemptiveResource (env, capacity=1)

pl = env.process (resource user(l, env, res, wait=0, prio=0))
p2 = env.process (resource user (2, env, res, wait=l, prio=0))
p3 = env.process (resource user (3, env, res, wait=2, prio=-1))
env.run ()

>>>

1 zanpoc B 0 ¢ npuopureTomM=0

1 nosyumn pecypc B O

2 sBanpoc B 1 ¢ npuopureToM=0

3 zanpoc B 2 c npmopmureromM=-1

1 Get npepean <Process (resource user) object at 0x...> B 2 mocrne 2
3 nojyumsl pecypc B 2

2 HOoNyumuJy pecypc B 5



PreemptiveResource nacmeayercs ot PriorityResource u moGasnser duar preempt x request(), mo
YMOJTYAaHHIO YCTAaHOBJACH B True. YcranoBuB 3HaucHue ¢uiara B False (resource.request(priority=x,
preempt=False)), mporiecc MOKET MPUHATH PEIIEHHE HE BHITECHATH IPYroro mojk3oBareis pecypca. OmHako
OH BCC paBHO 6}’I[6T IMOMCIICH B O4YCPCAb B COOTBETCTBUH C €TO IPUOPUTCTOM.

Peaymzanmst PreemptiveResource Taxke yduThIBaeT 0o0jee BBICOKMN TPUOPUTET MPOIIECCOB MEpe]
BBITECHEHHEM. DTO O3HAYAET, YTO MPEPHIBAIOLIUE 3aPOChl HE MOTYT IEPECKaKUBaTh Yepe3 3aIpoc ¢ bosee
BBICOKUM TMPUOPUTETOM. B mpumMepe moka3aHo, YTO BBITECHSIIOUIME 3alpPOChl C HU3KUM MPUOPUTETOM HE
MOTYT NIEPEXOUTH B OUEPE/Ib Yepe3 3alPOChl C BHICOKUM MPUOPUTETOM:

def user (name, env, res, prio, preempt):
with res.request (priority=prio, preempt=preempt) as req:

try:
print (f'{name} 3amnpoc B {env.now}')
#assert isinstance(env.now, int), type (env.now)
yield reqg
#assert isinstance(env.now, int), type (env.now)
print (f'{name} nomyumn pecypc B {env.now}')
yield env.timeout (3)

except simpy.Interrupt:
print (f'{name} ©Opw1 npepBaH B {env.now}')

env = simpy.Environment ()

res = simpy.PreemptiveResource (env, capacity=1)

A = env.process(user('A', env, res, prio=0, preempt=True))

B = env.process(user('B', env, res, prio=-2, preempt=False))

C = env.process (user('C', env, res, prio=-1, preempt=True))

env.run (until=9)

>>>

A 3amnpoc B O

B zanpoc B 0

C zanpoc B O

A nogyumn pecypc B O
B mosgyumn pecypc B 3
C moyyumsi pecypc B 6

[Ipouecc A 3anpammBaeT pecypc ¢ npuoputetoM 0. OH cpasy ke CTaHOBHUTCS MOJIb30BaTENIEM pecypca.
ITporiecc B 3amparmBaeT pecypc ¢ IpUOPUTETOM -2, HO yCTaHABIMBAET BhiTecHeHHe Ha False. Ou BcTaHeT B
ouepenp U Oyzer xnaath. [Iponecc C 3ampamuBaeT pecype ¢ IPUOPUTETOM -1, HO OCTaBIISIET TPUOPUTET
True. O6b14HO OH BBITECHSIET A, HO B 3TOM ciy4yae B craBurcs B ouepens nepen C u He no3sodsier C
BBITECHUTH A, miporiecc C Takke HE MOXKET BBITECHUTH B , IOCKOJIBKY €r0 IPUOPUTET HEOCTATOYHO BBICOK.

TakuMm o0Opa3om, MOBEACHNUE B MIPUMEPE TAKOE XKe, KaK €clii Obl BRITECHEHHE BOOOIIE HE MCIOIb30BAIOCH.
[Ipy cMmemiaHHOM BBITECHEHMHM H3-3a 0o0Jee BBICOKOrO MpuopuTeTa mpouecca B B 3TomM mpumepe He
MPOUCXOIUT NpepbiBaHus. OOpaTUTe BHUMAHKE, YTO JONOJHHUTENBHBIN 3alIpPOC ¢ MPUOPUTETOM -3 CMOKET
BbITeCHUTHh A. EciM Baml BapHaHT MCHOJIB30BaHUS TpeOyeT APyroro MOBEACHUs, HApUMEDp, Mepexoja U3
o4epeay WIK MPHOPUTETa, MOXKHO CO3/1aTh nmojakiacc PreemptiveResource u mepeonpenenuTb NOBEICHHE
110 YMOJTYaHHUIO.



Tun pecypca «xpanunuuiey / Store

C momomrplo XpaHWauina/Store MOXKHO MOJEITUPOBaTh IMPOM3BOJCTBO W HCIOJIB30BAaHUE KOHKPETHBIX
00bekToB. [IpruéM, 0JTHO XpaHUITUIIIE MOKET COJIEPKATh HECKOJIBKO Pa3HBIX THIIOB OOBEKTOB.

[Tpumep — TUNIOBOI ClIEHAPUiA, MOACTUPYIOIINI TPOU3BOIUTEINS / TIOTPEOUTEIIS:

def producer (env, store):
for i in range(100) :
yield env.timeout (2)
yield store.put (f'Cmmuer {i}')
print (f'6auue {i} ToTOBH B', env.now)

def consumer (name, env, store):
while True:
yield env.timeout (1)
print (name, 'xouy OJMHEI B', env.now)
item = yield store.get ()
print (name, 'Bz3an', item, 'B', env.now)

env = simpy.Environment ()

store = simpy.Store(env, capacity=2)

prod = env.process (producer (env, store))

consumers = [env.process (consumer (i, env, store)) for i in range(2)]
env.run (until=5)

>>>

0 xouy OJIMHEI B

1 xouy OJMHEI B

0 B3an OmmueE 0

1
1

Omvuael 0 TOTOBEL B 2
B
0 xouy OJIMHEI B 3
B

4

1 B3an Cnuuer 1 B 4

OnuHEL 1 TOTOBH

Kak u B cimydae ¢ qpyruMu TUmIaMu PeCypcoB, MOXKHO MOJIYYHTh BMECTUMOCTh XPaHUJIUIIA Yepe3 aTpuoyT
capacity. Atpu0yt items yka3slBaeT Ha CIHUCOK MPEIMETOB, JOCTYITHBIX B HACTOSAIIEE BPEMS B XPaHUJIHIIIE.
Hoctyn k odepensm put u get MoskHO MOTYYUTH uepe3 aTpuOyThl Put_queue u get_queue.

Jlig Tuna Store ectb paciIMpeHHbIE THIIbL:

v’ PriorityStore — xpaHuuIe ¢ y4eTOM IIPHOPHUTETA.
v' FilterStore — xpaHuuIie ¢ y4eToM yCJIOBHiA. DTOT THIT MO3BOJISIET UCIOJIB30BATh
MOJIb30BATENBCKYI0 (QYHKIUIO [UTsl QUIIbTpanui 00bEKTOB, KOTOPBIC HAO0 MONYYaTh U3 XPAHUIIUIIA.

Hamnpumep, FilterStore MoxxHO HCIOIB30BaTh JJIS1 MOJICTUPOBAHUS MEXaHHUYECKHX [IEXOB, B KOTOPBIX
CTaHKU UMEIOT pa3InYHbIe aTPUOYThI. ITO MOXKET OBITH MOJIE3HO, €CIIU OJJHOPOJIHbIE CJIOTHI HE HY>KHBI:

from collections import namedtuple

Machine = namedtuple('Crasok', 'size, duration')
ml = Machine (1, 2) # MaJeli M MENOJIEHHEI CTAaHOK
m2 = Machine (2, 1) # OGoJybmol M OBICTPHEINM CTAHOK

env = simpy.Environment ()



m s = simpy.FilterStore(env, capacity=2)

m s.items = [ml, m2] # cobupaem lLex M3 CTAHKOB

def user (name, env, ms, size):

machine = yield ms.get (lambda machine: machine.size == size)
print (name, 'momyuwmn', machine, 'B', env.now)

yield env.timeout (machine.duration)

yield ms.put (machine)

print (name, 'oceBoGommn', machine, 'wB', env.now)

users =[env.process (user(str(i+l)+'it',env,m s, (1%2)+1)) for i in range(4)]
env.run ()

>>>

1 nonyumn CraHok (size=1, duration=2) B 0
27 nonyumyi CraHok (size=2, duration=1l) B 0
211 ocBoBommyi CraHok (size=2, duration=l) B 1
4yt nonyums CrTaHok (size=2, duration=1l) B 1
111 ocroBbommn CraHok (size=1, duration=2) B 2
411 ocroBbommy CTaHok (size=2, duration=1l) B 2
3 nonyumyi CraHok (size=1, duration=2) B 2
311 ocroBbommn CraHok (size=1, duration=2) B 4

C nomorrwio PriorityStore Mo)KHO MOJEIHPOBATh MPOLIECCHI C Pa3HBIMU MPHOpHUTETaAMH. B crieayromem

npumepe mpoiiecc inspector (MHCHIEKTOP) HAXOIUT U PETUCTPUPYET MPOOIIEMBI, KOTOPbIE YCTPaHsET

OTJEIBHBIN Mpoliecc maintainer (PEMOHTHHK) ¢ y4eTOM MPHOPUTETA, Opranuszyemoro PriorityStore.

env = simpy.Environment ()

issues = simpy.PriorityStore (env)

def inspector (env, issues):

for issue in [simpy.PriorityItem('P2', '#0000'"),
simpy.PriorityItem('PO', '#0001"'),
simpy.PriorityItem('P3', '#0002"),
simpy.PriorityItem('P1', '#0003')]:
yield env.timeout (1)
print (env.now, ' npoBepun', issue)
yield issues.put (issue)

def maintainer (env, issues):

while True:
yield env.timeout (3)
issue = yield issues.get ()

print (env.now, ' noumHuMI', issue)

= env.process (inspector (env, issues))
= env.process (maintainer (env, issues))

env.run ()

>>>

1 peructp PriorityItem(priority='P2', item='#0000")
2 peructp PriorityItem(priority='P0', item='#0001")
3 peructp PrioritylItem(priority='P3', item='#0002")
3 pemoHT PriorityItem(priority='P0', item='#0001")
4 peructp PriorityItem(priority='Pl', item='#0003")



6 p
9p
12

eMOHT PriorityItem(priority='P1l', item='#0003")
eMOHT PriorityItem(priority='P2', item='#0000")
peMoHT PriorityItem(priority='P3', item='#0002")

Tun Koumenunep | Container

Konrelinepbl MOMOTalOT MOAEIMPOBATH MPOM3BOJACTBO M MOTPEOJICEHHME OJHOPOTHONW MacChl MaTepuala,

KOTOPBII

MOXET OBITh JMOO HENpPEephIBHBIM (Kak BOjaa), JUOO IUCKPETHBIM (Kak s0JI0KH). MOXKHO

HCIIOJIB30BaTh OJTOT BapHWaHT, HAOPUMEpP, I MOACIUPOBAHUA OeH3MHA Ha 3anpaBqu0171 CTaHLNHU.

ABTO3aMp

ABIIMKH YBEIIMYUBAIOT KomuecTBO OeH3nHa Ha A3C, a aBToMoOuu-kiueHThl A3C - yMEHBIIIAOT.

B mpumepe mpejcTaBieHa mpocTas MOJENb 3aMpaBOYHON CTaHIMHM C OTPAaHWYEHHBIM KosimuecTBoM TPK
/k0J10HOK/, cMOIeTMPOBaHHbBIX Kak Resource, u mucreproii /gas_tank/, cmonenupoBanHoii kak Container.

class GasStation:

def

def

def

env
gas
car
env

def init (self, env):
self.fuel dispensers = simpy.Resource(env, capacity=2)
self.gas tank = simpy.Container (env, init=100, capacity=1000)

self.mon proc env.process (self.monitor tank(env))
def monitor tank(self, env):
while True:
if self.gas tank.level < 100:
print (f'Bu30oB 3anpaBumka B {env.now}')
env.process (tanker (env, self))
yield env.timeout (15)

tanker (env, gas station):

yield env.timeout (10) # sanpaBumky Hamo exaTb 10 MuH

print (f'BanpaBuuk npmexaj B {env.now}')

amount = gas station.gas tank.capacity - gas station.gas tank.level
yield gas station.gas_tank.put (amount)

car (name, env, gas station):

print (f'KnmenTt {name} npmexan B {env.now}')

with gas station.fuel dispensers.request() as req:
yield reqg

print (f'KomeHT {name} Hauajy 3amnpaBky B {env.now}')
yield gas station.gas_ tank.get (40)

yield env.timeout (5)

print (f'KameHT {name} B3axkoOHUMJI 3anpaBKy B {env.now}')

car generator(env, gas station):

for i in range(4):
env.process (car (i, env, gas_station))
yield env.timeout (5)

= simpy.Environment ()

_station = GasStation (env)
_gen = env.process (car_generator (env, gas_station))
.run(35)



>>>

Knment 0 npuexasn B 0O

Knment 0 Hauamn 3anpaBky B 0
KnuenTt 1 npuexas B 5

KnuenTt 0 3axkoHUMJI 3alpaBKy B 5
KnmenT 1 Hauaj 3amnpaBKy B 5
Knment 2 npuexan B 10

Knuent 1 sakoHuUmMJ 3anpaBky B 10

KnmeHnT 2 Hauaj 3amnpaBky B 10
BeI30OB 3amnpaBumka B 15

KnmuenT 3 npmexan B 15

KnuenT 3 Hauas 3anpaBky B 15
3anpaBumMK npmexail B 25

KnueHT 2 BakoHuUmMJ 3amnpaBky B 30
KnuenT 3 BakoHuUmMJl 3anpaBky B 30

KonTelinepbl MO3BOJIAIOT y3HaBaTh HMX Tekyiuid ypoBenb/level — u emkocts/capacity (GasStation.
monitor_tank() u tanker()). MoxxHO TOJYYUTH JOCTYN K CHHCKY OXHAAIOUIMX COOBITHI uYepe3 aTpuOyThI
put_queue u get_queue (ananorunuHo Resource.queue).



Cpena Simpy - HacTpauBaeMasi ¢ TOUYKH 3PSHUS YIIPABJICHHS BBITOTHEHUEM MOJICIIH.

MOKHO BBIMIOJHATH MOJIETH O TeX TOp, MOKa OOJbIe HE OCTAHETCS COOBITHI; WM TOKa HE MPOUIET
oTmpe/IeTICHHOE BpeMs MOJICITMPOBAHHUS; HJTH JI0 ONPEEIICHHOTO COOBITHS. MOKHO ITPOBECTH MOJICTUPOBAHHE
mporiecca 1o maram 1o coosITusM. Kpome Toro, MO’KHO CMEIIMBATh AT BAPHUAHTHI.

Hanpumep, MO>KHO 3allyCTUTh MOJEIIMPOBAHUE 10 TEX IMOP, MOKa HE MPOU30IAET HHTEpECyIollee COObITHE.
3areM MOHO MPOBECTU MOJECIUPOBAHHE MO COOBITUSAM B T€UEHHE HEKOTOPOTO BPEMEHH; U 3aT€M 3aIlyCTHTh
MOJIETTUPOBAHUE, I0KA HE OCTaHEeTCsI 0OJIbIIEe COOBITUI U BCE MTPOLIECCHI 3aKOHYATCSI.

I'maBHBIN MeTo Moaenu - Environment.run().

Ecnu BeI3BaTh ero 6e3 Kakux-mubo apryMeHToB ( env.run () ), OH OyJeT BBIIOIHSATH MOJICTHPOBAHUE IO TEX
1op, Noka He ocTaHeTcst Ooubliue coobITui. Ecnu Bamm nporiecchl paboTatoT BeyHo (while True: yield
env.timeout (1)), TO METOJ HUKOTJA HE 3aBepuIUTCs (II0Ka BBl HE pepBETE Moaeb, Haxa Ctrl-C).

B GonbInHCTBE ciry4yaeB 11e1eco00pa3Ho OCTAaHOBUTH MOJIEIMPOBAHUE, KOT/1a OHO JOCTUTHET OIIPEEIICHHOIO
BpPEMEHH MOJICIUpOBaHus. [y 3TOro MOXHO mepeaarh xeaaeMoe BpeMs yepe3 napametp until, manpumep:
env.run (until=10) . MoaenupoBaHie OCTAHOBUTCS, KOTJ]a BHYTPEHHHUE Yachl OCTUTHYT 10, u He OymyT
00paboTaHbl COOBITHS, 3aIUIaHUPOBaHHbIe Ha BpeMs 10.

Eciu Hano ucnonb3oBate MoxaenupoBanue B GUI, u, Hanpumep, TpeOyeTcss HapucoBaTb HHAMKATOP
nporpecca (Process bar), To MOXXHO MHOTOKPATHO BBI3bIBATH TY (DYHKIHMIO C YBEIHYCHHEM JI0 KOHEYHOTO
3HA4YEeHUs U OOHOBIIATH UHUKATOP BBIIOJIHEHUS IOCJIE KaXJI0TO BBI30BA:

for 1 in range(100):
env.run (until=1i)
progressbar.update (1)

BwmecTo Toro, uto0sl miepeaaBaTh 9rcio run (), Tak)Ke MOXHO Mepeaath emy Jrdoe codsitre. Torma run ()
3aBepIINTCs, Korjna coObiTue Oymer oOpaborano. Hampumep, ecnu Tekymiee Bpems paBHO 0, env.run
(until=env.timeout (5)) OyJeT SKBUBAJICHTHO env.run (until=5) .

Takxe MOXHO nepeiaBaTh ApPyrue THUIbl COOBITUH (371€Ch U MPOLIECC SABISAETCS COOBITHEM):

def my proc(env) :
yield env.timeout (1)
return 'Python & Anaconda'

env = simpy.Environment ()

proc = env.process (my proc(env))
env.run (until=proc)

print (proc.value)

UT0OBI MOJIETMPOBATH MOIIATOBO MO COOBITHAM, B Simpy npeanaratotcst meTo bl peek() u step():

V" peek () BO3BpaIllaeT gpems CICAYIONIETrO 3aIaHNPOBAHHOTO COOBITHSI.
v’ step () 0O6pabaTHIBAET CIIEAYIOLIEE 3aAIUIAHUPOBAHHOE COOBITUE, TIPH DTOM, €CIIH COOBITHE
HCAOCTYITHO, BBI3BIBACTCA UCKIIOUCHUC.

B tunnysaom CJIydac UCIOJIb30BaHUA 3TU MCTOABI UCTIOJIL3YIOTCS B LIUKIIC, HAITPUMCD:

untillimit = 10
while env.peek() < untillimit:



env.step()

Cpena MonenupoBaHMsI NO3BOJIAET MOJIYYUTh TEKYIIEE MOJEJIBHOE BpeMs uepe3  CBOMCTBO
Environment.now. Bpemsi MozienupoBaHusi — 3TO MHKPEMEHTAJIbHBI CUCTYMK, KOTOPBIA YBEIHMYMBACTCS
gyepe3 coObITHS TaiiM-ayTa.

Ilo ymonuanuto BpeMms HaumHaercs ¢ 0, HO MOXKHO mepemarb initial time B Environment Uit
MCIOJIb30BAHUS APYroro Hayaya orcyéra. XoTs BpeMsi MOACITUPOBAHUS TEXHUUYECKU a0CTPAKTHO, BBl MOXKETE
MIPEAIOIONKUTE YTO 3TO, HAIIPUMED, B CEKYHIaX U KCIIOJIL30BaTh €ro KaK METKY BPEMEHH, BO3BPAI[aeMYIO
time.time () O pacuera OaThbl WIN JHS HEOCIU.

CaoiictBo Environment.active_process MoxHO cpaBHUTH ¢ 0S.getpid(), KOTOpBIN yKa3bIBaeT Ha TEKYLIHiA
aKTHBHBIA Tpouecc. [Iporecc akTHBEH, KOrja BBINONHSAETCS ero (GyHKuus Process. OH CTaHOBUTCS
HEaKTUBHBIM, KOT'JIa OH OTAAeT cOObITHE (yield) . Takum 00pa3om, UMEET CMBICI MOJIYYUTh JOCTYII K 3TOMY
CBOMCTBY TOJIBKO U3 (DYHKIIMH ITpoLiecca WM (pyHKIUH, BBI3bIBAEMOil (yHKIHEH mporecca:

def subfunc (env) :
print (env.active process)

def my proc(env) :
while True:
print (env.active process)
subfunc (env)
yield env.timeout (1)

env = simpy.Environment ()

pl = env.process (my proc(env))
env.active process # None
env.step ()

>>>

<Process (my proc) object at 0Ox...>
<Process (my proc) object at 0x...>

[Tpumepom HCTIONTB30BaHUS SBJISIETCSI CHCTEMA PECYPCOB: €CI (PYHKITHS MPOIiecca BhI3BIBAET
request() 4To0bI 3aIIPOCUTH PeCypc, pecypc ONpeIeseT HCTOYHUK 3apoca yepe3 env.active_process.

YT00BI cO31aTh COOBITHSI, OOBIYHO HAJI0 UMIIOPTUPOBATH SIMPY.events, cozaarh sk3eMIusip kiacca Event u
nepenaTh eMy CChUIKY Ha cpeay. UToObl YMEHBIIUTH KOJMYECTBO KOJA, Cpela MPEA0CTaBIIeT HEKOTOPhIC
cokpanieHus st oopamenus. Hanpumep, Environment.event() sksuBanenten simpy.events.Event(env).
Ectp m npyrue cokpaieHus:

Environment.process ()
Environment.timeout ()
Environment.all of()
Environment.any of()

B Slmpy (I)yHKI_II/I}I-FeHepaTOp MOKCT HUCIIOJIb30BATHCA IJIA IPCAOCTABJICHUA BO3BPAlaCMbIX 3HAYCHUI
JJI PO EeCCOB, KOTOPBIC MOTYT OBITh APYruMHU nponeccaMm:

def other proc(env):



ret val = yield env.process (my proc(env))
assert ret val == 42

HJIM OOBIYHO TaK:

def my proc(env):
yield env.timeout (1)
return 42

Jlnst ynoOcTBa UMTa@MOCTH, B CPEJIE €CTh METOJ exit () , YTOOBI CAENIATh TO K€ caMoe:

def my proc(env):
yield env.timeout (1)
env.exit (42) # B SimPy »T0o TO X%e camoe "return 42"

Jlucnieryep coObITUH SIMPY OCHOBaH Ha (QYHKIHSIX-TCHEPATOPaX U MOXKET HCIIOJIb30BAThCS KaK JIIs
ACMHXPOHHOM CETH IPOLIECCOB, TaK M Ui pEalu3allid MYJIbTHAr€HTHBIX CHCTEM C MOJACIUPYEMBIMH
B3aUMOJICHCTBUSAMH MEKy HUMM.

Simpy BkioyaeT HaOOp THUIOB COOBITHI I pa3auuHbIX neneid. OHU HaciaeayroT Simpy.events.Event.
Hepapxuto coObITHII B Simpy MOXHO IMOKa3aTh TaK:

events.Event

+— events.Timeout

+— events.Initialize

+— events.Process

+— events.Condition

|
+— events.Al10f

|
|
I
| +— events.AnyOf

+— [resource events]

D10 HabOp OCHOBHBIX COOBbITHI. COOBITHS SBISIOTCS pacIIUPSIEMbIMH, U PECYPChl MOTYT ONpPEIENSThH
JONIOJTHUTENbHbIE COOBITHS.

PaccmoTpum coObITHs B MOyJIe Simpy . events. CoObITHs SImPy 04eHb OX0XKH Ha OTCPOUKH ((BIOYEepPCHI
WM 00€IIaHus), KaKk U COOBITUS KiIacca, UCIONb3YeMbIe IS OMUCaHUs JII000ro Buaa coObiThs. COOBITHS
MOTYT HaXOJIUTHCSI B OJTHOM U3 CIEAYIOIINUX COCTOSHUIA:

- COOBITHE MOXET TIPOU30UTH (HE cpabaThIBaeT),
- mpou3oiiaeT (cpabateiBaeT) Event . triggered,
- mpousonuio (06paboraHo) Event .processed.

CoObITus IpoXoadAT 3TU COCTOSAHUA POBHO 110 pa3y B 3TOM IMOPSAOKE. CoOBITHS TaK)Ke IJIOTHO IIPUBA3aHBI KO
BPEMCHH, U BPpCM 3aCTABJIACT COOBITHS MCIIONHATHCS. M3HAaYaIbHO COOBITUS HE 3aIlyCKaroTCAd, a CO3Jar0TCA



Kak 00beKThl B maMsATu. Eciiu coObITHE 3aImyckaeTcsl, OHO Ha3HAYaeTCs Ha 33JJaHHOE BPEMS U BCTaBJISIETCS B
Ouepenb coObITHl SimPy. CocTosiHUE Event . triggered CTAHOBUTCS UCTHHHBIM (true) . [Ioka coObITHE
He 00paboTaHO, MOXKHO JT0OABIIATH OOPATHBIC BEI30BHI K COOBITHIO JJII CBOUX 00PaOOTUYHKOB.

OOpatHble BBI30BBI - 3TO BbI3bIBAEMbIE OOBEKTHI, KOTOPbIE IPUHUMAIOT COOBITHE B KayecTBE IapameTpa M
XpaHiTcia B Event.callbacks.

CoObiTue oOpabaTbIBaeTcs, KOrja SimPy BBIBOAUT €ro M3 OYEpeAM COOBITHMHA W BBI3OBET BCE €ro
oOpabotunku. B aToit (ase Oosbiie Henb3si A00aBIATH OOpaTHBIE BBI3OBBI, M JJIA COOBITUS CBOWMCTBO
Event.processed CTAaHOBUTCSI UCTUHHBIM (true) .

CoOBITHS TaKXke MOTYT HUMCTb 3HAYCHHUC. 3HaucHUE MOXKET OBITh YCTAHOBJICHO OO HJIM BO BpPCM:A

cpabaThIBaHUS U MOXKET OBITh U3BIIEUYCHO Uepe3 Event . value WM B paMKaXx MPOIEcca MOJYICHUS COOBITHS
(value = yield event).

HauGonee pacrpocTpaHeHHBIM ClIOCOOOM JT00aBIeHUST 0OPATHOTO BBI30BA K COOBITHIO SIBIISICTCS TIOTYYCHHE
ero u3 Bamiei QyHkuu npomecca (coowsitue yield ). DTor cnocod modaBut mMeron mporecca resume () B
Ka4yeCcTBe OOpaTHOro BBI30BA. DTO MPOUCXOJMT, €CJIM Ball HPOLECC BO30OHOBISETCS, KOTJAa OH BBLIAI
coOBITHE.

OnHako MOXKHO 100aBUTH JTF000H BBI3BIBaEMBI 00BEKT (()YHKIIHIO) B CHMCOK OOPaTHBIX BBI30BOB, €CIIH OH
MIPUHUMAET IK3EMILISP COOBITUS B KAYECTBE €JMHCTBEHHOI'O ITapaMeTpa:

def my callback (event) :
print ('Called back from', event)

env = simpy.Environment ()

event = env.event ()
event.callbacks.append(my callback)
event.callbacks

[<function my callback at 0x...>]

Ecnu coObiTue 66110 00padoTaHo, Bce ero 00paboTUYHUKH ObLIN BBIITOJIHEHBI, TO 00paTHBIE BBI30OBBI U aTPUOYT
UMeeT 3HaueHHe None. JTO MOMeNIaeT 100aBIsATh 0OpaTHbIE BBI30BBI - OHU, KOHEYHO, HUKOI/Ia HE OyayT
BbI3BaHbI, IOTOMY YTO COOBITHE yXKe CIYyUHUIIOCh.

Opnako Tmpoliecchl B 3TOM OTHOIIEHHMM YMHBI. Ecnu Bbl Bbimaete (yield) oOpaboTaHHOe cOOBITHE,
__resume () HEMEJUIEHHO BO300OHOBHT Balll IPOLIECC CO 3HAUEHUEM COOBITHUS (IIOTOMY YTO /aTh HEUETO).

Korna co6siTus cpabatpiBaloT (triggered), OHU MOTYT OBITh YCIEIIHBIMU WK HeyAauyHbIMU. Hampumep,
€CJIH COOBITHE JTOJDKHO OBITh HHUIIMMPOBAHO B KOHIIE BBIUMCIIEHUS, U BCE pabOTaeT OTIIMYHO, TO COOBITHE
Oynet ycnemHbIM. Eciii Bo Bpemsi cpaGaThIBaHUS MMPOUCXOAUT UCKITIOUEHUE, TO COOBITHE OY/IET HeYaUHbBIM.

UToObl BHIOTHUTH COOBITHE W OTMETUTh €r0 KaK YCIEIIHOe, MOXKHO HCIONB30BaTh Event.succeed
(value=None). MOXHO IOMOJHUTEILHO TEpenaTh eMmy 3HadeHue (value) (Hampumep, pe3yJbTaThl
BBIYMCIICHHI).

UYroObl HCIOJHUTH COOBITHE M OTMETHTh €ro Kak HeyaayHoe (failed), BbI3OBUTE Event.fail
(exception) M IepenanTe eMy 3K3eMIULP UCKIIIOUEHUS (HanpuMep, HCKIIIOUEHUE, KOTOPOE CIIyYHIIOCHh BO
BpEMS HEYJJaUHOTO BBIUYUCIICHHUS).

CymecTByeT Takke 00U crmocod MCMONHEHUS COOBITHA: Event.trigger (event) . B aTom ciydae
MOXXHO Oy/IeT IPUHATH 3HAYCHHE U PE3yibTaT (YCIeX WM Heyaada) COOBITHS, IePEJaHHOTO EMY.



Bce Tpu MeTona BO3BpaIiaT 3K3EMILISIP COOBITHS, K KOTOPOMY OHH MPHUBS3aHbI, YTO MO3BOJISIET B MOJIEIH

caeaTth Tak: yield Event (env) .succeed()

PaCCMOTpI/IM IIpuUMEp pa6OTBI C COOBITUSIMH: OHH MOI'yT CO3JaBaThbCA IIPOLECCOM HJIM 3a IpEaciaMHu
KOHTEKCTa Ipouecca, OHU MOTYT IIE€peAaBaThCs APYTUM IPOLECCaM U BbI3bIBATh APYTHUE COOBITHS.

import simpy
class School:

def init (self, env):
self.env = env
self.class ends = env.event ()
self.pupil procs = [env.process(self.pupil()) for i in range(3)]

self.bell proc = env.process(self.bell())

def bell (self):
for i in range(4):
yield self.env.timeout (45)
self.class ends.succeed()
self.class ends = self.env.event /()
print ("\n sBonox ", i+1,"::",env.now)

def pupil (self):
for i in range(3):
yield self.class_ends

print('lo/', end="' ")
env = simpy.Environment ()
school = School (env)
env.run ()
>S>>>>>
_3BOHOK 1 :: 45
lo/ o/ lo/
_3BOHOK 2 :: 90
lo/ 1o/ lo/
_3BOHOK 3 :: 135
lo/ o/ 1o/
_3BOHOK 4 :: 180

Takoe moBepeHHE COOBITUIM MOXHO WHTEPIPETUPOBATH KaK JEHUCTBHUsS passivate / reactivate. YdyeHUKH
MAaCCUBUBUPYIOTCH, KOT'ZIa 3aHATUEC HAYUHACTCA U aKTUBU3UPYIOTCA, KOI'Jla 3BECHUT 3BOHOK C YpOKa.

B Simpy mpomeccsl (kak cosnmanHple Process wmimm €nv.process()) MMerT TOJIE3HOE CBOMCTBO OBITh
COOBITHSAMH. DTO 03HAYAET, YTO OJUH MPOIECC MOXET BbIaTh (BepHyTh Yield) mpyroii mporecc. 3arem on
OyZeT BO30OHOBIJICH, KOTJIa 3aKOHYMTCS BBIJIAHHBIN Tpoliecc. 3HAYCHUEM COOBITHS OyIeT BO3BpalmiaeMoe
3Ha4YEeHHE 3TOTO IpoIecca:

def sub (env) :
yield env.timeout (1)
return 23

def parent (env) :
ret = yield env.process (sub (env))
return ret



env.run (env.process (parent (env)))
>>>
23
Korma mporecc cos3maeTcs, OH IUIAaHHPYeT MHHIIMAIU3upoBaTh cobbitue (Initialize), xoropoe 3amyctut
BBINOJIHEHHE TIpoliecca pu cpabaTeiBanu (triggered). OObIYHO BaM HE IPUIACTCS HMETH JEJI0 C TAKOTO poja
COOBITHSIMU.

Ecin  HyXHO, 4TOOBI MpOIIECC HAYAICS  IOCJE OMNpPEAEICHHOW 3aJepKKH, MOKHO HCIIOJIb30BaTh
simpy.util.start_delayed(). DToT MeTo1 BO3BpaIacT BCIOMOTaTeIbHBIN MPOIIECC, UCIIONB3YIOIIHMA TaliM-ayT
nepe;] HayajaoM Iporecca.

B stom nmpumepe mporecc SUb() ¢ OTI0KEHHBIM 3aITyCKOM:

from simpy.util import start delayed

def sub (env) :
yield env.timeout (1)
return 234

def parent (env) :

start = env.now
sub_proc = yield start delayed(env, sub(env), delay=3)
assert env.now - start == 3

ret = yield sub proc
return ret

env.run (env.process (parent (env)))
>>>
234

Wuorma Hamo aaTh 0osiee 0JHOTO COOBITHS OHOBpeMEeHHO. HampumMep, MokeT moTpeOoBaThCs JOMKAATHCS
pecypca, HO He 0oJiee OrpaHUYEHHOTO BPEMEHHU, WIIM HAJIO0 TOJ0X/1aTh, IIOKA HECKOJIBKO COOBITHI CITYyUHUTCS
BMecte. [l atoro Simpy npesiaraet ocoodsie codsrtuss AnyOf u AllOf, kotopeie sBIsSIOTCS COOBITUAMU
tuma Condition.

B 06oux ciydasix 3T COOBITHS OEpyT CIIMCOK COOBITHIT B KaueCTBE apryMeHTa U BHIMONHSAIOT (triggered)
COOBITHS: WU XOTsI ObI OIHO, WJIH BCE U3 HUX COOTBETCTBEHHO:

from simpy.events import AnyOf, Al10f, Event

events = [Event(env) for i in range(3)]

a = AnyOf (env, events) # cpaboTaeT eciay OOHO M3 COOHTUI CIYUNTCS
b = Al110f (env, events) # cpaboraeT ecsm BCe COOHTHSA CJIyUdaTCs

3nauenue codbiTuss Condition — 3To coBaph ¢ 3aMKCBIO VIS KKAOTO BBIOJIHEHHOTO coObITHA. B ciydae
AllOf pa3mep atoro cnoBapst OyJIeT Takoi ke, Kak 1 JuInHa criicka coobiTuid. 3Hauenue dict B cmygae AnyOf
Oyner uMeTh XOTs Obl OJHY 3amuch. B 000uX citydasx 3K3eMIUISIPbI COOBITHI UCIIONB3YIOTCS B KauecTBE
KJIFOUEH, a 3HaYeHUs COOBITHIA OYIyT 3HAYSHUSIMH CIIOBApSL.

Taxoxe ¢ AnyOf u AllIOf moxHO wucmons30BaTh Joruyeckue omneparopbl & (u), | (nm):



import simpy
from simpy.events import AnyOf, Al10f, Event

def test condition(env):

tl, t2 = env.timeout(l, value='Bkn'), env.timeout (2, value='Bukia')
ret = yield tl | t2

assert ret == {tl: 'Bka'}

tl, t2 = env.timeout(l, value='Bxkxyn'), env.timeout (2, value='Bukiu')
ret = yield tl & t2

assert ret == {tl: 'Bxa', t2: 'Bokia'}

# MOXHO MCIOJIL30BATHL ONEPaTOPH & U |

el, e2, e3 = [env.timeout (i) for i in range(3)]
yield (el | e2) & €3

assert all(e.triggered for e in [el, e2, e3])
print (tl, t2, el, e2, e3)

env = simpy.Environment ()
proc = env.process (test condition (env))
env.run ()

Z[J'ISI c60pa CTATUCTUKH YaCTO HCIIOJB3YHOT MOHI/ITOp — CICHHAIBHYIO CbYHKI_[I/IIO, BBIHOHHﬂmMHﬁCH Kak

nporecc ¢ pUKCUPOBaHHBIM TAHMAyTOM.

Orta reHeparopHas GyHKIUS CO3[Ia€T UTEPATOP, COOMPAIOIINNA CTATUCTUKY O COCTOSIHUU pecypca, odepea,
WJIH JPYTOTo Mpoliecca Yepe3 peryisipHble MPOMEeXYTKH BpeMEHH. AJTbTePHATUBHBIM MOJIX0JIOM MOKET OBbIThH
PUMEHEHHE CBOWCTB ITyaCCOHOBCKOTO TpoIiecca, H cOOp JaHHBIX 00 ouepear B MOMEHTHI HEITOCPEICTBEHHO

nepes MpuOBITHEM/BBIOBITHEM HHUIIMATOPA.

# cneumanbHas OyHKUMA Ijsa cOopa HaHHEIX Q stats
def monitor (env) :
global Q stats
while True:
Q stats.count += 1
Q stats.cars waiting += len(queue)
yield env.timeout (1.0)

# Bamyckaem mIpoLecC MOHUTOPMHI'A
env.process (monitor (env))



IIpumep MoAeIH B3aMMOJICHCTBHS JIOKJIAAINK-MOACPATOP»

1) noxknamuuk BICTyHaer He 6osee 30 MUH
1 2

- - >

def speaker(env, start):

until start = start - env.now
yield env.timeout (until start) #1
yield env.timeout (30) #2

2) JOKJIAJIYUKH BBICTYHAIOT 10 30 MUH

= = - @ @ @

def speaker (env) :
yield timeout (30)
return 'handout'

v

def moderator (env) :
for i in range(3):
val = yield env.process (speaker (env))
print (val)

3) JOKJIaIuMK BBICTYyMAET Oouibiie 30 MUH, HO MOJIEPATOP MPEPHIBACT €ro

b . .—x t:

def speaker (env):
try:
yield env.timeout (randint (25, 35))
except simpy.Interrupt as interrupt:
print (interrupt.cause)
def moderator (env) :
for i in range(3):
speaker proc = env.process (speaker (env))
yield env.timeout (30)
speaker proc.interrupt ('Bpema sakoHuusocs!')

4) NOKIaTUMK MOXET BBICTYNaTh He Oosbline 30 MUH, B MOAEPATOP MOXKET IPEPHIBATH €rO

b . .—x T >

def speaker (env):
try:
yield env.timeout (randint (25, 35))
except simpy.Interrupt as interrupt:
print (interrupt.cause)
def moderator (env) :
for i in range(3):
speaker proc = env.process (speaker (env))
result = yield speaker proc | env.timeout (30)
if speaker proc not in results:
speaker proc.interrupt ('BpeMa 3aKOHUYMJIOCH!')



TIpumMep B3auMOJIEHCTBUS «KJIMEHT-CEPBEP»

def client(env, client_sock):
message = Message(env, client_sock)
reply = yield message.send('hello")
print (reply)

def server(env, server_sock):
# HoBOe nopkw4eHue
sock = yield server_sock.accept()
message = Message(env, PacketUTF8(sock))
# nony4mn coobweHue M OTBETUN
request = yield message.recv()
print (request.content)
yield request.succeed('0OK")

Ilosae3Hble CCHLIKH

https://simpy.readthedocs.io/en/latest/
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/simpy_intro/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/topical _guides/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/examples/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/api_reference/index.html
https://groups.google.com/forum/#!forum/python-simpy
https://www.youtube.com/watch?v=Bk91DoAEcjY



https://simpy.readthedocs.io/en/latest/
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/simpy_intro/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/topical_guides/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/examples/index.html
https://simpy.readthedocs.io/en/latest/api_reference/index.html
https://groups.google.com/forum/#!forum/python-simpy
https://www.youtube.com/watch?v=Bk91DoAEcjY

